
ACTA NÚMERO 5/09, DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ, DE 26 
DE MARÇ DE 2009

Assistents:
Guillem Ginard i Sala, batle
Francisca Maria Sureda i Lladó
Rafael Vidal i Ginard
Maria Coloma Martorell i Barceló
Francisco Gómez i González
Joan Juan i Pons
Mateo Burguera i Oliver
Guillem Joan Vidal i Ollers
Margalida Ginard i Mesquida
Guillermo Adrover i Bonet
Jaime Obrador i Ballester
Maria D. Obrador i Vaquer
Miquel Suñer i Riera
Falta: ningú.

Campos,  essent  les  20.38  de  dia  26  de 
març de 2009,  es reuneixen a la  sala  de 
sessions  de  la  Casa  Consistorial  els 
regidors que al marge es relacionen, sota la 
presidència del batle, Guillem Ginard i Sala, 
els efectes de mantenir sessió ordinària del 
Ple  de  la  Corporació  en  primera 
convocatòria.
Actua com a secretari el de la Corporació, 
Sebastià  Portell  i  Bonet.  Assisteix  el 
funcionari Bartomeu Burguera i Lladó.
Comprovada    l'existència     de   quòrum 
suficient  ,  es      passen      a    tractar    els 
assumptes de l’ordre del dia següents:

 
Abans d’iniciar la transcripció de l’acta, el secretari que subscriu considera important que tothom que la 
llegeixi sàpiga que l’acta d’una sessió del Ple no és un diari de sessions d’un Parlament (on es transcriuen 
literalment totes les intervencions dels parlamentaris), sinó que, d’acord amb el que disposa l’article 50 del 
Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, l’article 109 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
i l’article 97 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, l’acta 
d’una sessió del Ple ha de recollir, de manera breu, una síntesi de les opinions exposades pels membres 
del  Ple.  Així  mateix,  d’acord amb el  que disposa l’article  27 de la Llei  30/1992,  de 26 de novembre, 
modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, qualsevol membre del Ple té dret a sol·licitar la transcripció 
íntegra de la seva intervenció o proposta, sempre que aporti a l’acte, o en el termini que indiqui el batle, el 
text  que  es  correspongui  de  manera  fidel  a  la  seva  intervenció,  el  qual  es  farà  constar  a  l’acta  o 
s’adjuntarà una còpia a la mateixa.

1.APROVACIÓ,  SI  FA  EL  CAS,  DE  L'ESBORRANY  DE  LES  ACTES  DE  LES  DUES 
SESSIONS ANTERIORS
En compliment del què disposa l'article 91.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, el 
batle demana si algun membre de la Corporació vol formular qualque observació a l'acta de la 
sessió anterior.
Joan Juan manifesta que a la seva intervenció va fer referència als punts de la proposta, i hi ha 
tres punts que és important destacar: 1. Les ART, va dir que estaven d’acord que es plantejàs 
el tema, però seria convenient esperar a saber què diuen els serveis tècnics, 2. Els Banys de 
Sant Joan de la Font Santa, va demanar que l’Ajuntament no imposàs un ús, sinó que els 
propietaris el poguessin triar, 3. En el tema del Polígin industrial, que es tengui en compte que 
amb la proposta es pot exhaurir tot el sòl industrial que correspon al municipi. Demana que 
aquests punts constin en acta.
El batle dóna compte de dues errades tipogràfiques.
Miquel Sunyer indica que no recorda les intervencions que diu el Sr. Joan, i demana que el 
secretari escolti la gravació per comprovar-ho.
El batle afirma que recorda les intervencions dels Banys i del Polígon, que hi va haver rèplica 
per part del Sr. Sunyer, i de les ART més o menys es va dir així, no sap si exactament o no.
Amb les modificacions exposades, l’acta de la sessió extraordinària de 19 de març de 2009 
s’aprova per unanimitat.
També s’aprova per unanimitat l’acta de la sessió extraordinària i  urgent de 19 de març de 
2009.

2.APROVACIÓ  DEL  REGLAMENT  DE  L’AGRUPACIÓ  LOCAL  DE  VOLUNTARIS  DE 
PROTECCIÓ CIVIL
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El secretari llegeix en veu alta el dictamen de la Comissió informativa.
El batle indica que es tracta d’aprovar el reglament que ha de regular el funcionament dels 
voluntaris de protecció civil  de Campos, així  com donar-los força perquè puguin obtenir  un 
reconeixement de dret, quan n’hi ha molts que ja vénen ajudant en esdeveniments diversos; 
considera que hauria de constar el reconeixement a les persones que fan aquesta feina, de 
manera desinteressada; a la Comissió informativa es varen proposar una sèrie de millores i es 
varen acceptar totes.
Margalida Ginard manifesta que el seu grup està totalment d’acord i dóna les gràcies al batle 
per haver acceptat les seves propostes, que són una millora del reglament i que ja consten a 
reglaments d’altres municipis; també està d’acord en donar les gràcies als voluntaris. 
Es passa a la votació i el Ple acorda, per unanimitat:
1.  Aprovar inicialment el Reglament de l’agrupació local de voluntaris de protecció civil, tal com 
està redactat i consta a l’expedient.
2.  Exposar-ho al públic, mitjançant anunci al BOIB i al tauler d’anuncis d’aquest Ajuntament, 
per termini de trenta dies, dins dels quals, els interessats i, si n’hi ha, les associacions veïnals 
que guardin relació directa amb l’objecte del reglament, el podran examinar i presentar, si n’és 
el cas, les al·legacions que estimin oportunes; si no se’n presenten, el Reglament esdevindrà 
definitivament aprovat i es publicarà íntegrament al BOIB. 

Acabats  de  tractar  els  assumptes  de  l’ordre  del  dia,  el  batle  dóna  compte  d’una  moció, 
presentada pel grup municipal d’UM sobre el finançament autonòmic, que també pot repercutir 
en el finançament de les entitats locals; la llegeix en veu alta; diu així:
“La Sra. Francesca Maria Sureda Lladó, amb D.N.I. 18.220.890-Z, portaveu del Grup Municipal 
d’Unió Mallorquina a l’Ajuntament de Campos, presenta, per a ser sotmesa al proper plenari 
ordinari d’aquesta corporació, la següent MOCIÓ amb el títol:

PER UN FINANÇAMENT JUST I DIGNE PER A LES  ILLES BALEARS
EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Als  darrers  mesos  s’ha  fet  palès,  amb  tota  contundència,  el  deficient  i  injust  tracte  a  la 
Comunitat Autònoma de les Illes Balears per part del Govern Central. Totes les discussions per 
un nou model de finançament, amb les xifres que s’han manejat com a arguments, han posat 
de manifest que la nostra societat aporta un 14% del nostre PIB (gairebé el doble més que 
qualsevol altra) i, a més a més, rep un 21 % menys de recursos per càpita que la mitjana de la 
resta de territoris.
En  definitiva,  i  com  a  conseqüència  directa,  només  un  48%  dels  nostres  impostos  són 
reinvertits per l’Estat a les Illes Balears. La resta, un 52%, s’inverteix, emparat per un dubtós 
concepte  de  solidaritat  interterritorial,  a  altres  Comunitats  Autònomes,  les  quals  veuen 
assolides totes les seves aspiracions de serveis i d’infraestructures i que, paradoxalment, any 
rere any van fent que les Illes Balears s’allunyin de la mitjana estatal.
La solidaritat com a principi, és positiva i permet el creixement social de manera harmonitzada i 
sense conflictes. Sempre i quan, això sí, aquesta solidaritat sigui voluntària o ben entesa. En 
cas contrari, quan la solidaritat és imposada i sense capacitat de negociació, es pot crear un 
sentiment d’espoli que resultaria contraproduent per a totes les parts implicades.
L’evolució de les dades tampoc no ajuden gaire a ser solidaris forçats: hem perdut 4 posicions 
al rànquing de Renta per Càpita, hem incrementat la nostra població un 30%, les competències 
transferides –especialment sanitat i educació- són mol deficitàries i els ajuntaments es troben 
en una situació econòmica molt preocupant.
I davant aquesta realitat tot són entrebancs per part del Govern Central per transferir-nos més 
recursos per  dotar-nos de més hospitals,  escoles,  carreteres,  trens,  tramvies,  depuradores, 
netejar els torrents i  platges,  establir  més serveis  socials,  tenir  més recursos per promoció 
turística, etc. infraestructures i serveis, tots ells, necessaris pel benestar i qualitat de vida del 
nostre poble i als que tenim dret per l’esforç  productivitat de la nostra gent emprenedora.
Les reclamacions fetes pels diferents Governs autonòmics, recolzats ens moltes ocasions per 
la  societat  civil,  no  han  servit  de  res.  Pitjor  encara,  constatar  que  malgrat  un  Estatut 
d’Autonomia o un Règim Econòmic Especial – ambdues, Lleis Generals de l’Estat- res no s’ha 
avançat, fos qui fos qui governava a Madrid.
No es tracta d’almoina, és una qüestió de justícia i dignitat.
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Per  tot  això,  el  Grup  Municipal  d’Unió  Mallorquina,  eleva  a  la  consideració  del  Ple  de 
L’Ajuntament de Campos les següents propostes d’

ACORD:
1.L’Ajuntament de Campos insta el Govern Central a tenir en compte en els seus plantejaments 
la realitat del fet insular, computar la població real actual i tenir també en compte la població 
flotant (visitants i turistes).
2.L’Ajuntament de Campos insta el Govern Central i el Govern de les Illes Balears per tal que el 
nou model de finançament que es negocia asseguri 3.000,00€/habitant/any.
Campos, 24 de març de 2009
La portaveu,
Francesca Maria Sureda Lladó“

Margalida Ginard manifesta que està totalment d’acord de la proposta, per tal de corregir una 
injustícia històrica amb les Illes Balears; és hora de ser tractats, al menys, igual que els altres.
Joan  Juan  indica  que  el  seu  grup  també votarà  a  favor,  la  seva  postura  és  evident;  tots 
coincideixen en què el finançament d’aquesta terra és insuficient;  es podrà discutir  sobre si 
hauria de ser la quantitat que es proposa o una altra; també manifesta la seva alegria pel canvi 
del PP, perquè quan ha tengut l’oportunitat de fer-ho, no ho ha fet.

Es passa a votar sobre l’apreciació de la urgència de la moció, i el Ple acorda, per unanimitat, 
declarar-la urgent.
Es passa a la votació i el Ple acorda, per unanimitat:
1.L’Ajuntament de Campos insta el Govern Central a tenir en compte en els seus plantejaments 
la realitat del fet insular, computar la població real actual i tenir també en compte la població 
flotant (visitants i turistes).
2.L’Ajuntament de Campos insta el Govern Central i el Govern de les Illes Balears per tal que el 
nou model de finançament que es negocia asseguri 3.000,00€/habitant/any.

Tot seguit es passa a l’apartat d’assumptes generals.
Francisco  Gómez  dóna  compte  de  la  liquidació  del  Pressupost  de  2008,  indicant  que  a 
l’Ajuntament hi ha un romanent de tresoreria de 184.964,11 €, a l’Escoleta un de 12.731,84 €, i 
a la Residència per a la tercera edat un de 21.350,88 €.
El batle manifesta que entén que havent abolit  els dos patronats, els respectius romanents 
passen a l’Ajuntament, confirmant-ho el secretari.

El batle dóna compte de que la Junta de Govern Local ha adjudicat provisionalment 9 dels 10 
projectes dels Fons estatal d’inversió local; entre ells els camins rurals; en principi s’han valorat 
més les millores que les baixes econòmiques, per no perdre subvenció; les millores poden ser 
obres  en  altres  indrets,  diferents  de  l’obra  en  qüestió;  al  carril  bici  segurament  serà  el 
soterrament del cablejat de la zona; són millores quantificades econòmicament, i si l’Ajuntament 
ho considera es poden destinar a una altra millora; a la senyalització de s’hort d’en Blanc no hi 
ha millora perquè el pressupost és molt ajustat, i es farà en un parell de setmanes.
El batle també dóna compte que a la unitat d’actuació veïna de s’hort d’en Blanc han demanat 
per acabar les obres, de tal manera que hi podrà haver una continuïtat amb l’avinguda de la 
Verge i la urbanització veïna; així mateix es pagarà una diferència que hi ha en l’aprofitament 
mitjà.
El batle dóna compte que queda per adjudicar el projecte de millora de la Residència per a la 
tercera edat, perquè per raó de la quantia s’ha de tramitar per concurs, al que es pot presentar 
qualsevol empresa campanera, ja que no s’exigeix classificació, i hi ha temps per a presentar-
se fins a la setmana que ve. 

A continuació, el batle demana si qualque regidor desitja formular de manera clara i concisa, 
propostes d’actuació adreçades als òrgans de govern, en forma de precs.
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Joan Juan indica que contarà un poc la història del prec que presenta, perquè se sàpiga; a 
l’anterior sessió va fer una sèrie de propostes que va dir que presentaria com a moció; ho han 
presentat avui dematí, quan ho havien d’haver presentat dimarts, i això els ha fet reflexionar; 
qualque vegada els fuig del cap que ara no són a l’oposició, i hi ha una sèrie de coses del seu 
programa electoral, que no sap si necessiten sotmetre al Ple; per això ho farà com a prec, com 
una reflexió en veu alta que va adreçada a ells mateixos, per tal de no oblidar el seu projecte i 
perquè marcaran la seva participació en les negociacions per a la millora del poble. Llegeix en 
veu alta les propostes d’actuació següents:
“Pensam que  les propostes que es puguin fer des de Campos, ara o en el futur, han de tenir 
com a fonament les particularitats del municipi, aquells elements que ens són propis i aquells 
altres que tenim en exclussiva, així  evitaríem qualsevol mena de greuge amb altres municipis i 
haver d’entrar en competències sense massa sentit. Els esforços que Campos ha fet han de 
jugar en favor nostre, han de deixar de ser una càrrega per passar a ser un avantatge en favor 
del municipi i dels ciutadans, però també un benefici pel conjunt de l’illa i pels visitants que hi 
arriben anualment.
Propostes:
1. Reclamar a les institucions competents, en cada cas, el suport econòmic i material i/o els 

recursos humans necessaris per poder afrontar la neteja, la vigilància i el manteniment de 
les platges a la propera temporada d’estiu i aconseguir el compromís d’arribar a una solució 
definitiva pel futur.

2. Disposar dels policies turístics suficients d’acord al volum de visitants que soporta el litoral i 
les zones turístiques campaneres.

3. Emprendre, de manera coordinada, mesures per facilitar l’accés i l’aparcament a les zones 
de ses Covetes, es Trenc i sa Ràpita. Davant la immediatesa de la temporada turística que 
pel proper estiu siguin provisionals si les mesures definitives són impossibles per la manca 
de temps.

4. Completar l’horari d’atenció sanitària a sa Ràpita durant l’estiu i que al manco es pugui 
disposar d’un servei permanent d’infermeria.

5. Millorar la ruta cicloturística existent (es podria acondicionar la Quintana de can Gralla com 
a zona d’aturada i esbarjo) i preveure la futura ampliació de la mateixa a nous camins.

6.  Obres de reforma de l’escola del Palmer com a centre d’interpretació avançat del futur 
Parc del Trenc-Salobrar i com a camp d’aprenentatge de primer ordre,

7. Avançar en el calendari previst les obres de millora de la carretera que uneix Campos i 
Llucmajor, seria una mesura que evitaria la possibilitat d’una futura arribada de l’autopista a 
Campos.

8. Reclamar la col,laboració en el manteniment de les distintes xarxes d’aigua potable del 
municipi, cercar fórmules que permetin avançar unes obres imprescindibles i que suposen 
la pèrdua d’una gran quantitat d’aigua molt per sobre del que és assumible econòmicament 
i medioambiental.

9. Reclamar el suport decidit dels organismes competents al foravila campaner i assegurar la 
seva subsistència com a activitat econòmica autosuficient i per garantir l’ús original del sol 
rústic.

10. Suport en la redacció del Pla General de Campos, aquest document ha de ser el pal de 
paller del Campos del futur, el document guia del Campos que volem i el punt i final de 
dècades d’incerteses i inseguretats urbanístiques de tota mena.

11. Iniciar  els  tràmits  per  dur  endavant  un ambiciós  projecte  de reforma del  Convent  dels 
Mínims i de tota la seva àrea d’influència. Aquesta reforma, al marge de garantir la total 
rehabilitació de les dependències,  permetria disposar  d’espais per poder descentralitzar 
serveis  tradicionalment  ubicats  a  Palma,  servir  de  Centre  d’Interpretació  del  Par  del 
Salobrar  i  del  món rural  campaner,  oferir  un  espai  per  a  fires  i  mostres,  etc,  etc.  La 
coparticipació de diferents administracions (Consell, govern, Estat) facilitaria la disponibilitat 
de  recursos  i  seria  una  passa  molt  important  en  la  recuperació  del  centre  històric 
campaner.

12. Iniciar  els  tràmits  per  aconseguir  la  declaració  de  Parc  Natural  de  la  zona  del  Trenc-
Salobrar.  S’haurà  de  facilitar  la  participació  dels  distints  propietaris  i  ubicar-hi  les 
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explotacions i negocis existents (sa Barrala, Banys de la Font Santa, Salinera...) incloure al 
projecte el nucli de ses Covetes i l’eliminació dels apartaments (quan sigui el moment).

13. Aconseguir  la  construcció  a  Campos  d’un  futur  hospital  comarcal  i  que  ja  es  pogués 
incloure al futur Pla General. És un projecte que, una vegada aconseguit i fins i tot abans 
de  la  seva  construcció  podria  servir  d’estimul  professional  i  d’atractiu  per  a  distintes 
empreses de serveis.

14. Plantejar  la  possibilitat  de  fer  arribar  el  tren  a  Campos com a part  d’un  projecte  més 
ambiciós del Migjorn de l’illa. “

Continua dient que és part del seu programa electoral i no necessita referendar pel Ple; són 
molts  anys  d’estar  a  l’oposició  i  la  rutina  duu  a  actuar  com  si  encara  hi  fossin;  hi  ha 
pràcticament la meitat dels temes amb els que ja s’hi fa feina, quan pareix que només hi ha un 
únic tema, son Baco; vol ser un missatge d’ànim i il·lusió a la gent, voldria que tothom estigui 
tranquil perquè hi ha expectatives i es fa feina; està segur que en això coincideixen amb els 
seus socis de govern.

Margalida Ginard formula els precs següents:
1. Que a l’hora de fer un prec s’apliqui el reglament per a tothom, i sigui breu i concís, no un 
discurs polític.
2. Fa quatre mesos ja varen demanar que s’arregli un columpi espatllat a la plaça des Pou Nou.
3. També es va demanar que es posi un contenidor de piles a sa Ràpita i  encara no s’ha 
instal·lat.
4.  No  sap  com  està  el  tema  de  la  reforma  circulatòria;  demana  que  enlloc  de  canviar 
l’aparcament quinzenal a cada carrer, es passi a trimestral.
5. A sa Ràpita els han demanat que es faci Escola d’estiu, i seria bo que es fes.
6. Que els dies que hi ha sessió del Ple es posi la rampa d’accés al saló de sessions, que 
s’empra els dies d’eleccions, perquè hi pugui accedir tothom.
7. Que quan l’Ajuntament organitzi qualque acte s’enviï un correu electrònic als regidors perquè 
ho puguin saber.

El batle manifesta que varen prendre nota del columpi i del contenidor de piles, i es farà, però hi 
ha tantes coses a fer que han d’anar per prioritats.
Rafel Vidal indica que la reforma circulatòria està aturada en espera que estiguin peatonitzats 
una sèrie de carrers i després es farà un pla global; en l’estacionament s’està fent una prova al 
carrer d’en Cosme Maria Oliver, d’un mes a cada banda, per veure com va.
Joan Juan exposa que l’escola d’estiu a sa Ràpita està en marxa; l’any passat ja s’havia mirat i 
no hi va haver un volum de gent suficient; reconeix que és una necessitat; hi ha 600 firmes 
demanant-ho,  però  s’ha  de  concretar  per  saber  quants  usuaris  hi  hauria;  hi  ha  diferents 
opcions, i dissabte passat ja es varen reunir per parlar-ne.
El batle indica que no hi ha cap inconvenient per posar la rampa d’accés a la sala de sessions, 
tot i que amb l’obra de reforma de la Casa Consistorial aquest tema quedarà arreglat; pel que fa 
al correu electrònic dels actes que s’organitzin tampoc hi ha problema, tot i que la publicitat dels 
actes es distribueix amb una antelació adequada; el  tema de l’estacionament,  s’ha mirat  a 
altres pobles i  la fórmula que va millor és la mensual, perquè si s’allarga massa la gent es 
despista i perd el control, per això es fa una prova, i després es posaran ferratines als discs; pel 
que  fa  al  prec  del  Sr.  Juan,  poden  estar  d’acord  pràcticament  en  tot,  i  a  les  sessions 
extraordinàries de la setmana passada varen demostrar que són capaços de votar junts el 80 
per 100 de les coses, es va debatre amb molta maduresa i coherència, i és cert que aquesta no 
és la imatge que s’ha transmès; entén que són diversos precs:
- en la gestió de les platges, està d’acord i ja serveix l’acord que es va adoptar la setmana 
passada;
- en la necessitat de més policies turístics, totalment d’acord;
- el tema d’aparcaments públics al litoral també quedava solucionat amb l’acord de la setmana 
passada;
- en l’atenció sanitària, totalment d’acord en demanar-ho;
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- les rutes cicloturístiques, tret de la quintana de can Gralla, que és de l’Ajuntament, hi ha unes 
gestions verbals amb INESTUR que poden donar els seus fruits;
- les Escoles des Palmer, podria anar inclòs en què sigui el centre d’interpretació del Parc d’es 
Trenc i Salobrar;
- la carretera Campos a Llucmajor, és cert que en sortir de l’autopista s’ha convertit en un punt 
negre i s’hauria d’arreglar de qualque manera;
-  quant  a  xarxa  d’aigua,  la  seva  idea  seria  negociar  millores  amb  l’empresa  que  resulti 
adjudicatària de les obres del nou depòsit d’aigua per tal que arregli les fugues; ho hauria de 
preveure el plec de clàusules de la Conselleria de Medi Ambient en tramitar la contractació;
- en el tema de fora vila totalment d’acord, tot ique aquest sector no passa per un bon moment;
- en els temes del PGOU, Convent dels Mínims, l’hospital comarcal i el tren, també totalment 
d’acord; en el tema del tren es podria fer una sol·licitud conjunta dels municipis de la zona;
- pel que fa al Parc natural, una precisió amb la figura que s’empri, ja que el seu grup parlava 
de l’àrea de domini públic, mentre que pels terrenys privats es podria fer com amb els Banys, 
que siguin els propietaris que triin quina figura desitgen.

Per  acabar,  el  batle  anuncia  que han sortit  els  programes d’actes de  la  Setmana Santa i 
convida els regidors i tots els presents a participar-hi; agraeix als voluntaris de protecció civil 
l’assistència a la sessió.

I, no havent-hi més assumptes a tractar, essent les 21.40 del dia indicat al capdavant, el batle 
aixeca la sessió, de la qual estenc aquesta acta, que el batle signa amb mi, el secretari, que 
dono fe.

El secretari,                                                                                                                         El batle,
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